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ресурсами. Реалізація зазначених заходів дозволяє забезпечити стійкий розвиток 
готельних підприємств та підвищити їх конкурентоспроможність. 
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РОЛЬ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ТА ІННОВАЦІЙ  
В ТЕХНОЛОГІЧНІЙ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

МЕНЕДЖМЕНТУ СФЕРИ ГОСТИННОСТІ  
 
Сучасна парадигма функціонування індустрії гостинності неможлива без 

інтеграції штучного інтелекту (AI), який виступає не просто допоміжним інстру-
ментом, а фундаментальним фактором трансформації маркетингу, стратегічного 
прогнозування та сервісної логістики. Ресурсний потенціал AI дозволяє радикально 
підвищити якість управлінських рішень за рахунок швидкості опрацювання 
масивів даних та генерації персоналізованих клієнтських пропозицій. Водночас, 
впровадження таких технологій формує нові виклики: від етичних аспектів 
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володіння даними до трансформації ролі працівника в системі «людина-машина». 
Як зазначають дослідники, управлінська функція сьогодні еволюціонує у площину 
«менеджменту алгоритмів», де керівник координує роботу програмних комплексів 
нарівні з людським капіталом [1]. Інструментарій AI наразі є базою для глибинної 
аналітики споживчої поведінки, автоматизації комунікаційних каналів та предик-
тивного моделювання попиту. Для досягнення стійких результатів менеджмент 
закладу має не просто впроваджувати софт, а інтегрувати цифрові показники у за-
гальну систему KPI, переглядати зони відповідальності та адаптувати програми 
навчання персоналу [2]. Основні концептуальні підходи до інноваційного 
розвитку галузі систематизовано у табл. 1. 

Таблиця 1 
Концептуальна ретроспектива інноваційного розвитку сфери гостинності, 2020-2026 рр. 

Автор (період) Домінантна теза концепції Стратегічні орієнтири для 
менеджера 

M. Sigala (2020-2023) 
Цифровізація як платформа для 
спільного створення цінності з 
клієнтом 

Впровадження екосистем 
CRM+BI; проєктування без-
шовного customer journey 

U. Gretzel et al. (2021) 
Роботизація контактних зон; 
пріоритет етики та кібербезпеки. 

Розробка політик прозорості 
даних; контроль впливу AI 
на емпатію в сервісі 

S. E. Kimes (2020-2024) 
Технологічна інтеграція (POS, 
Payments) як фундамент доходності 

Аналітика середнього чека 
в реальному часі; вдоско-
налення UX-платежів 

Джерело: сформовано та адаптовано авторами на основі [3-5] 

 
Узагальнюючи погляди науковців, можна стверджувати, що архітектура уп-

равління сучасним рестораном суттєво розширюється. Класичний цикл (плану-
вання, організація, мотивація, контроль) не нівелюється, проте наповнюється 
новим інструментарієм: 

– планування та контроль трансформуються в аналітичну функцію (викорис-
тання business intelligence та прогнозних моделей); 

– мотивація переорієнтовується на стимулювання цифрової грамотності та 
адаптивності працівників; 

– організація стає гібридною, забезпечуючи синергію між операційною гнуч-
кістю машини та емоційним інтелектом людини. 

Сучасний менеджер ресторанного бізнесу у XXI столітті повинен володіти 
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мультидисциплінарними навичками, поєднуючи глибоке розуміння операційних 
процесів із компетенціями в галузі цифрового менеджменту. Особлива увага 
має приділятися етиці роботи з персональними даними та поетапному впро-
вадженню інновацій (через пілотні проєкти та інтеграцію з існуючими системами 
POS/CRM/KDS) [5-7]. 

Таким чином, управління суб’єктом ресторанної індустрії сьогодні – це 
багатовимірний процес, де цифрові системи автоматизують рутину, дозволяючи 
менеджменту зосередитися на стратегічному аналізі та створенні унікального 
клієнтського досвіду. Перехід від ручного керування до прийняття рішень на 
основі Data-driven підходу є ключовою умовою виживання та розвитку в дина-
мічному ринковому середовищі. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ 
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В УМОВАХ ВИСОКОКОНКУРЕНТНОГО СЕРЕДОВИЩА 
 

У сучасних умовах розвитку економіки ресторанний бізнес є однією з най-
більш динамічних сфер діяльності, що характеризується високим рівнем 
конкуренції, постійною зміною потреб споживачів та активним впровадженням 
інноваційних технологій. Під впливом цифровізації економіки та глобалізаційних 
процесів підприємства ресторанного господарства змушені постійно адаптувати 


